



众志成城 防控疫情



凝聚众力 汇爱成流

——全省统一战线助力打赢疫情防控阻击战

杨吉星 本报记者 邱辉强

民主党派医护人员争做最美“逆行者”，广大民营企业纷纷慷慨解囊、港澳台同胞和海外侨胞全力支援……连日来，全省统一战线深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示和重要讲话精神，按照省委决策部署，充分发挥人才荟萃、智力密集优势，凝聚众力，汇爱成流，为我省打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战贡献智慧和力量。

疫情就是命令，防控就是责任。一张张《请战书》刷屏朋友圈，一个个鲜红的手印，感动了许多人。面对严峻疫情，他们选择逆行而上。

1月27日，江西首批援鄂医疗队138名医护人员集结出征，共赴抗疫最前线。这138人中，党外知识分子有83人，占了六成。接到指令后，民进会员、江西省肿瘤医院胸部肿瘤内科主治医师邹俊韬，九三学社社员、南昌市第一医院呼吸科主任历风元等7位民主党派人士，主动请缨，义无反顾，争做最美“逆行者”。

南昌大学第二附属医院呼吸与危重

症医学主管护师黄琳是一名党外知识分子。1月31日，是她走进武汉第五医院的第一个晚班，经历4个小时的紧张忙碌，当她摘下眼罩的时候，脸上出现一条深深的印记。她乐观地说，每个班就要盖上一个“章”。回到清静区，看到手机上闺蜜留言的一条信息：“祝你生日快乐，要平安回来。”她才反应过来，当天是自己的35岁生日。

在省内抗疫最前线，也活跃着一大批民主党派成员、无党派人士奋战的身影。新余市知联会副秘书长、新余市人民医院胸外科医生刘俊，为防范家人被感染，他与同为该院医务人员的妻子干脆吃住住在各自科室，家里留下年仅4岁的孩子与老人相伴。铜鼓县人民医院病案室的袁爱玲，是农工党党员，其丈夫邱可成是该院感染科医生，中共党员。大年初一，她主动请缨重回抗疫一线，与丈夫并肩战斗。为了专心抗击疫情，她让上初中的女儿去农村的爷爷奶奶家。

与中国共产党风雨同舟、肝胆相照，是

各民主党派的优良传统。疫情发生以来，我省各民主党派省级组织一方面鼓励党派成员中的专家学者，特别是医疗卫生界的成员积极参与疫情防控一线工作，一方面倡议开展捐赠活动。截至2月4日，已募集捐赠资金3926.96万元和价值2000余万元的物资。与此同时，各民主党派成员纷纷发挥专业优势，提出疫情防控意见建议200多条，为各地疫情防控工作提供了决策参考。

突如其来疫情，给我省民营企业的生产经营造成很大冲击。尽管如此，广大民营经济代表人士仍积极响应省委统战部、省工商联的倡议，为助力党委政府打赢疫情防控阻击战而慷慨解囊。1月26日，大年初二中午，进贤县工商联副主席、江西洪达医疗器械集团董事长王江华得知武汉急需防疫物资，不惜违约，将一批价值200万元、原定于2月1日发往海外的40万双医用手套紧急装车，星夜驰援武汉。第二天，他又召集员工提前返岗，开足马力生产医疗防护用品，只为把“最好的武器”交给“白衣战士”。据不完全统计，截至2月4

日，全省各民营企业、商会、民营经济代表人士共捐款捐物达2.27亿元，其中向省内捐款捐物累计1.882亿元。中大集团、煌上煌集团、青峰药业、正邦集团等捐款(物)均在1000万元以上。

统一战线齐心战“疫”，宗教界代表人士不当“局外人”，省佛教协会、省道教协会、省伊斯兰教协会等宗教团体相继发出通知，要求暂停举办大型宗教活动等。截至2月4日，全省宗教界募集善款逾1100万元。

全省新的社会阶层人士也纷纷行动起来。省新联会筹集到20余万元爱心款，购买2万双医用手套、2万只口罩捐赠给红十字会。截至2月4日，全省新的社会阶层人士捐赠款物2097.28万元。

广大港澳台同胞和海外侨胞身怀赤子情怀，纷纷慷慨解囊、伸出援手，全力支持江西抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。截至2月4日，港澳台海外江西籍爱国同乡社团和华人华侨，共为江西疫情防控捐款1826.57万元，并捐赠一大批医用物资。

我省疫情防控应急指挥部发布第二号令 对落实不力的单位和个人必须追责问责

本报讯(记者钟端浪)2月3日晚，省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部发布第10号令，要求各设区市、县(市、区)政府、赣江新区管委会，省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部成员单位，抓好落实各项防控措施，并加强督导检查，对落实不力的单位和个人，必须追责问责。

第10号令决定：党政机关和事业单位，除防控救治一线等特殊岗位外，实行弹性工作制至2月9日；省内各类企业不早于2020年2月9日24时前复工。涉及保障城市运行必需(供水、供气、供电、通讯等行业)、疫情防控必需(医疗器械、药品、防护用品生产和供应等行业)、能源供应、交通物流、医用物资、群众生活必需(超市卖场、食品生产和供应等行业)、公共服务窗口单位、重大工程、重大项目等涉及重要国计民生的企事业单位除外(另行通知)；各高校严格执行延期开学的规定。各校具体开学时间，由省教育厅负责和各高校协商，根据各校实际，统筹考虑。各校具体返校时间要提前通知到高校学生。各高校要引导学生不提前返校。对从湖北返校的学生，要在校隔离观察14天，各高校要提前做好工作预案。

此外，10号令强调，人在湖北、工作在江西的人员2月9日前，暂不返回工作地。返赣后须及时向本单位报告，按照单位管理为主、属地管理为辅的原则，居家隔离观察14天，身体健康且体温正常后再到岗上班。对新型冠状病毒感染的肺炎痊愈出院者，需居家隔离观察7天；广大居民应遵守居住地疫情防控要求，减少出行，不参加聚集性活动。出入公共场所必须佩戴口罩，对不听劝阻的人员依据相关法律法规予以处理。各地各单位要落实对外返回人员健康防疫的主体责任，严格落实在岗人员防护措施及每日身体状况报告制度。

确保粮油市场供应量足价稳 “一企一人”助加工企业复产

本报讯(记者郑荣林)记者2月3日获悉，为加强粮油等生活必需品的供应保障工作，省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部办公室发出通知，要求各市、县(区)政府要采取“一企一人”的方式，向复工复产企业派出驻厂代表，帮助粮油加工企业、方便食品生产企业分类分批复工复产。

通知要求，各地要进一步抓紧督促重点粮油保供企业复工复产，加大生产，确保粮油市场量足价稳。驻厂代表要及时

掌握企业在复工复产和生产过程中遇到的困难和问题，特别是原材料、资金、用工、用能以及交通运输、防控物资与措施等方面存在的问题，采取有效措施，统筹予以解决，帮助企业复工复产。截至2月2日，全省223家应急加工企业已复工127家。同时，首批列入复工复产名单的19家企业，将立即组织复工复产，加大生产供应，并加强质量管理，自觉抵制制假售假、囤积居奇、哄抬物价等违法行为。

5000万元专项资金保障物资生产

本报讯(记者杨碧玉)2月3日，记者从省财政厅获悉，为保障我省疫情防控重点物资生产，2月2日，省财政厅迅速拨付5000万元，专项用于全省防控物资生产原料采购周转，其中4000万元直接下达进贤县，由其统筹安排使用；1000万元由省工业和和信息化厅统筹安排使用。

本着“特事特办”“急事急办”原则，省财政厅

对有关疫情防控资金专门开辟绿色通道，确保资金及时、迅速保障到位。2月2日上午，在收到资金拨付申请后，该厅仅用2小时就完成了文件审批、印发和指标下达工作；2月2日下午，本次下达资金已快速拨付至进贤县和省工信厅。

截至2月3日17时，我省各级财政累计投入疫情防控补助资金13.4亿元，有效保障了疫情防治经费需求。

50亿元满足物资生产企业融资需求

本报讯(记者游静)2月3日，为支持疫情防控物资生产企业加紧生产，省工信厅会同江西银行总行建立疫情防控应急融资工作机制，提供首批紧急融资额度50亿元，全力满足相关企业融资需求。

我省首批紧急融资额度，将重点支持省内疫情防控所需物资的生产、供应，包括口罩、防护服、防护面罩、防护服四类产品及消毒杀菌用品、试剂盒、体温测量仪器、抗病毒药品等企业落实生产原

料、供应应急物资所需的融资需求；对疫情发生前生产经营正常，受疫情影响暂时资金周转困难，经提供周转资金可以恢复正常生产的制造业企业和生产服务业企业，给予积极支持。江西银行对工信部门推荐的企业，将开辟融资绿色通道，收到需求后1个工作日内主动对接相关企业，并根据企业资质状况给予专属优惠利率，免收代发货手续费和转账手续费，提供综合金融服务等优惠。

我省新增85例确诊病例

本报讯(记者钟端浪)2月4日，省卫生健康委通报，2020年2月3日0时至24时，江西省报告新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例85例，新增治愈出院病例1例。

新增确诊病例中，南昌市18例、上饶市18例、九江市14例、新余市9例、宜春市9例、赣州市7例、抚州市5例、萍乡市2例、吉安市2例、景德镇1例。新增治愈出院病例为宜春市1例。

476例，其中重症病例37例，治愈出院病例19例。确诊病例中，南昌市121例、九江市78例、新余市59例、上饶市50例、宜春市45例、赣州市42例、抚州市34例、萍乡市20例、吉安市15例、鹰潭市8例、景德镇市4例。治愈出院病例中，南昌市4例、上饶市4例、新余市3例、九江市2例、宜春市2例、景德镇市1例、萍乡市1例、赣州市1例、吉安市1例。

目前追踪到密切接触者12120人，解除医学观察1827人，尚有10293人正在接受医学观察。

101名江西医疗护理队队员驰援武汉

本报讯(记者刘斐)继1月27日我省138名医务人员驰援武汉后，2月4日16时，在南昌昌北国际机场，由全省101名护理人员组成的江西援助武汉医疗护理队集结完毕，接受授旗，踏上奔赴武汉抗击疫情的征程。

从2月3日23时接紧急通知到2月4日16时，来自我省10个设区市各医院的101名队员在昌北机场迅速集结。不到一天的时间，我省完成人员抽调、队伍组建等一系列工作。被抽调人员分别来自呼吸内科、重症医学科、感染科、急诊科等临床科室，全部为护理人员。其中男4人，女97人，中级及以上职称共44人，中共党员21人。

拥有28年护理经验的余娇是第一批江西援助武汉医疗队的机动队员。2月4日6时，她收到通知，出征武汉的心愿得以实现。“选择了医护人员这个



2月4日，我省援助武汉医疗护理队101人从南昌出征。 本报记者 洪子波摄

职业从未后悔，在关键时期我们更要担当起责任。”余娇表示，自己将做好

防护，竭尽全力帮助病患，努力完成援助武汉的光荣任务。

“官方音”传起来 “喇叭车”喊起来

——于都创新疫情防控宣传形式效果好

方黄宋 本报记者 鄢朝晖

“喇叭车”喊起来

镜头：“出门戴口罩，勤洗手；咳嗽或打喷嚏时捂住口鼻；将肉、饭彻底煮熟；避免与呼吸道患者密切接触……”近日，在于都县梓山镇，一批批“喇叭车”在全镇24个村巡回宣传。

新闻延伸：为了加大宣传效果，于都县各乡镇、单位组织流动“喇叭车”，通过大喇叭喊话的方式，向群众广泛宣传防疫知识。

广播声响起来

镜头：“江西启动重大突发公共卫生事件一级响应，‘六个必须’全力遏制疫情……”近日，在于都县仙下乡观背村等地，记者听到村内的广播循环播放着疫情防控知识。

新闻延伸：于都县各乡镇通过村村通广播系统，及时发布疫情，科学宣传有关政策措施和疫情防控知识，提高群众自我保护意识和能力，引导全县干部群众正确认识严峻形势，做好疫情防控工作。

显示屏亮起来

镜头：近日，于都县广场、商

店等场所LED显示屏，以及各乡镇、单位和楼宇电子屏亮起来了，滚动播放疫情防控常识、公告等内容。

新闻延伸：为了让宣传不留死角，于都县各乡镇、单位充分利用楼宇、电梯、商店门口的电子显示屏连续播报、滚动播放疫情防控知识，加大法律法规宣传，成了宣传疫情防控的有力阵地。

宣传单发起来

镜头：连日来，在于都县罗田岩景区、公示牌上张贴着《县内所有寺院停止对外开放的公告》和寺庙自行发出的紧急通知。

新闻延伸：于都县各乡镇、单位组织广大干部深入各村设卡点、城区网格责任区发放宣传单，宣传疫情防控知识。同时，对全县所有高速公路出入口、国道交界处、汽车站、火车站等关键卡口设立18个体温监测点，24小时值班，对过往车辆和人员全面监测，实时上报。全县党员干部齐上阵，加大宣传引导，落实疫情防控工作，众志成城，打赢疫情防控阻击战。

险费的50%。2020年1月1日至2020年12月31日，对面临暂时性生产经营困难、坚持不裁员或少裁员的参保企业，退还标准按上年度6个月的统筹地月人均失业保险金和企业上年度月均参保职工人数确定。所需资金从失业保险基金列支。(省人力资源和社会保障厅、省财政厅牵头)

18.对受疫情影响的企业、灵活就业人员和城乡居民，未能按时办理社会保险缴费业务的，可延长至疫情解除后补办。逾期缴纳社会保险费期间，免收滞纳金，不影响个人权益。相关补办手续在疫情解除后三个月内完成。(省人力资源和社会保障厅、省医保局、省财政厅等配合)

19.对已发放的个人创业担保贷款，受疫情影响还款出现困难的，可向贷款银行申请展期还款，展期期限

原则上不超过1年，省财政继续给予贴息支持；对受疫情影响未能按时完成展期手续的，免于信用惩戒。对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和小微企业，各有关部门要在其申请创业担保贷款时优先给予支持。(省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省金融监管局、人行南昌中心支行、省发展改革委等配合)

20.密切关注全省农民工、应届毕业生等重点群体就业状况和省内外用工需求，充分发挥人力资源市场网络平台作用，及时发布就业信息、企业复工信息，开展网上招聘。建立返乡务工人员滞留省内就业应对机制，促进与用工企业精准对接。(省人力资源和社会保障厅、省发展改革委、省商务厅、省工业和信息化厅、各市、县〔区〕人民政府、赣江新区管委会配合)

我省外商投资企业踊跃捐赠

本报讯(记者刘佳惠)2月4日，记者从省商务厅获悉，为保障一线抗击疫情物资，我省外商投资企业纷纷捐款捐物，助力早日赢得抗击疫情的胜利。

在新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生后，我省外商投资企业积极行动，通过红十字会、防控指挥部、疾

控中心等渠道积极踊跃捐款，同时还捐赠了大量口罩、负压型救护车、医用酒精、防护服、口罩、消毒液等急需的紧缺医疗物资，切实履行企业社会责任。截至2月3日，外资企业共捐赠16笔捐款和物资，其中捐款2114.4万元，捐赠物资价值约507.1万元。

我省发布疫情防控期间投资项目办理指南 项目审批统一实行网上办理

本报讯(记者郑荣林)2月4日，省发改委发布疫情防控期间江西省投资项目办理指南。为及时做好投资项目审批服务，在疫情防控期间，我省投资项目审批统一实行网上办理，项目单位通过江西省投资项目在线审批监管平台开展投资项目网上办理、网上查询。

各级发展改革或在线平台管理部门应及时审核项目单位赋码申请。各地政府审批人员应当通过投资项目在线审批监管平台进行网上收件、网上审批、网上出件，不得要求项目单位到行政服务中心提交材料或办理投资项目相关事项。非特殊情况，项目单位应尽量避免到实体窗口办理、咨询投资项目相

关事宜，对少数确需现场办理的应急或特殊事项，应事先电话预约各地发改部门或行政审批局。

原按规定确需提交纸质材料原件的，除特殊情况外，由项目单位通过在线平台或电子邮件提供电子材料后即可办理。项目单位应对提供的电子材料真实性负责，并待疫情结束后补充纸质材料原件。各设区市、县(市、区)应于2月5日前公布相关投资项目咨询电话，并加强在线值守、在线咨询。各地行政服务中心和政府审批部门要结合实际情况做好投资项目审批，对于需要评估评审或部门会商的投资项目，应尽量通过视频会议进行。

外国人来华工作许可业务减少现场办理

本报讯(记者齐美煜)记者2月4日获悉，省科技厅近日下发通知，要求在疫情排查、通报引导、业务办理等方面，进一步做好在赣工作外国专家防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情服务工作。

通知要求，各地各单位要切实履职尽责，认真摸清管辖区域所属外国专家工作情况，指导用人单位及时收集了解在赣外国专家的动向和健康状况等基本信息。要全面抓好上级部署防控措施和任务的落实，明确用人单位主体责任，将有关政策措施落实到外国专家群体。省级层面设立咨询热线电话，在赣外国专家咨询疫情防护有关事宜，可拨打南大一附院外专咨询服务热线电话

18870061365、18679133150(英文)或省卫生健康委服务热线0791—12320(中文)；如咨询有关涉外事项，可拨打省外办热线电话18270829126(英文)。为更好地配合疫情防控，方便用人单位单位来华工作许可相关手续，各地外国人来华工作许可经办单位可根据实际情况尽量采取全程网上受理、快递邮寄证件等方式受理许可申请，减少现场办理。在疫情防控期间及期间获批外国人来华工作许可通知(90日以上)的，其许可通知有效期可延长至5个月。已获批外国人来华工作许可通知但取消工作计划的用人单位，可由用人单位在业务系统提出工作许可注销申请。

3745件医疗物资邮件运抵武汉

本报讯(记者刘佳惠)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响以来，江西省政主动承担好企业的社会责任，做好做实邮政普遍服务工作，全力保障普遍服务

“生命线”和用邮通信“信息线”。据不完全统计，1月25日至2月2日，江西邮政累计发往湖北邮件64705件，其中，医疗物资邮件3745件。